

### Список використаних джерел:

1. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07.2015 № 580-VIII, чинний, поточна редакція — редакція від 17.03.2021, підстава – 1231-IX. Режим доступу. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text>.
2. Закон України «Про Національну поліцію»: наук.-практ. комент. МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. В. В. Сокурєнка. Харків. 2016. 408 с.
3. Великий Ю.М. Про деякі аспекти застосування поліцією крайнього примусового заходу – вогнепальної зброї. Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ: Науковий журнал. 2021. № 3 (112), 374 с. С. 118-124.

**Ганна БІДНЯК,**

доцент кафедри криміналістики  
та домедичної підготовки

Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,  
кандидат юридичних наук, доцент

**Олександра ШЕЛКОПЛЯСОВА,**

здобувач вищої освіти

Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

### **ОКРЕМІ АСПЕКТИ ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПОТЕРПЛИМ У ПОЛІЦЕЙСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ В РІЗНИХ КРАЇНАХ СВІТУ**

Домедична допомога є важливою складовою діяльності поліцейських. Завданням поліції відповідно до законодавства є надання поліцейських послуг допомоги особам, які по особистим, економічним, соціальним причинам або внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги. Поліцейський зобов'язаний, у тому числі, надавати невідкладну домедичну допомогу особам, які постраждали внаслідок правопорушень, нещасних випадків, а також особам, які опинилися в безпорадному стані або стані, небезпечному для них життя чи здоров'я.

Особами, які зобов'язані надавати домедичну допомогу людині в невідкладному стані є: рятувальники аварійно-рятувальних служб, працівники державної пожежної охорони, поліцейські, фармацевтичні працівники, провідники пасажирських вагонів, бортпровідники та інші особи, які не мають медичної освіти, але за своїми службовими обов'язками повинні володіти практичними навичками надання домедичної допомоги [1, с. 3].

Поліцейські можуть зіткнутися з різними ситуаціями, де може знадобитись перша допомога для порятунку життя та здоров'я постраждалих.

Навчені поліцейські можуть надавати домедичну допомогу на місці події, поки не прибуде швидка медична допомога. Вони можуть виконувати базові маніпуляції, такі як зупинка кровотечі, накладання пов'язок, надання штучного дихання, серцево-легеневої реанімації та інших життєво важливих процедур. Крім того, поліцейські можуть мати з собою медичні прилади та пристрої, такі як дефібрилятори, які можуть бути використані для надання необхідної допомоги у випадках серцево-судинних захворювань. Домедична допомога є важливою складовою професійної підготовки поліцейських та допомагає забезпечувати безпеку та добробут як поліцейських, так і громадян [2, с. 10].

У різних країнах поліцейські можуть надавати домедичну допомогу у різному обсязі в залежності від правової системи, організації поліції та наявності медичної освіти. У деяких країнах поліція має спеціально навчені команди домедичної допомоги, які діють в рамках поліцейських підрозділів. Ці команди зазвичай складаються з поліцейських, які проходять спеціальну підготовку з першої медичної допомоги та володіють необхідними знаннями та навичками для надання ефективної домедичної допомоги постраждалим. В залежності від країни, поліцейські можуть мати різний рівень підготовки та повноважень щодо надання домедичної допомоги [4, с. 123]. Наприклад, у США, поліцейські можуть бути навчені надавати базову домедичну допомогу, таку як надання штучного дихання та серцево-легеневої реанімації (СЛР), накладання тимчасових перев'язок, зупинення кровотечі та надання першої допомоги при опіках. Зазвичай, поліцейські оснащені всім необхідним. Так, в Лос-Анджелесі, поліцейські авто укомплектовані аптечками для надання домедичної допомоги. У країнах Європейського Союзу поліцейські зазвичай не мають повноважень надавати медичну допомогу, за винятком невеликих випадків, коли швидка допомога не може швидко прибути на місце події, або якщо поліцейський є єдиним свідком аварії чи іншої травми та потрібно негайно надати допомогу. В таких випадках поліцейські можуть надати першу допомогу, яка обмежується наданням серцево-легеневої реанімації, накладання тимчасових перев'язок, зупинення кровотечі та інших елементів невідкладної медичної допомоги. У країнах з менш розвинутою медичною системою, наприклад, в деяких країнах Африки та Азії, поліцейські можуть мати більші повноваження у наданні медичної допомоги та можуть навіть бути єдиними медичними працівниками на місцях. У Канаді, більшість поліцейських департаментів мають спеціалізованих медичних рятувальників у складі своєї команди, які можуть виїжджати на місце події разом з поліцією. В Японії, поліцейські можуть надавати допомогу під час нещасних випадків та травм, але вони не мають спеціальної медичної підготовки [3, с. 145]. В Україні поліцейські зобов'язані надати першу допомогу постраждалим під час невідкладних станів, використовуючи при цьому різноманітне обладнання, наприклад, для зупинки критичної кровотечі турнікети та інші засоби [7, с. 68].

Отже, надання домедичної допомоги поліцейськими в багатьох випадках є критично важливою для збереження життя та здоров'я людей і тому вважається однією з пріоритетних задач у їх діяльності. Термінові втручання можуть бути необхідні для надання першої допомоги при нещасних випадках, серцевих нападах, інсультах, травмах та інших невідкладних станах, тощо.

#### **Список використаних джерел:**

1. Черняхівський В.Й., Котляр Н.В., Кириченко І.Г. Основи домедичної підготовки. Одеса, Видавничий дім «Гельветика». 2021.155с.
2. Підручник домедична допомога: за загальною редакцією доктора медичних наук професора В.В. Стеблюка, К. 2018.231с.
3. Жидецький В.Ц. Перша допомога при нещасних випадках: запитання, завдання, тести та відповіді : Навч. посіб. К.: Основа, 2003. 124 с.
4. Западнюк Б.В., Крейдич С.А. Невідкладна медична допомога: Посібник. К: Київський нац. ун-т внутр. справ, 2006. 185 с.
5. Чуприна О.В., Грищак Т.В., Долинна О.В. Основи медичних знань: долікарська допомога та медико-санітарна підготовка: Навч. посіб. К.: Вид.-во «ПАЛИВОДА А.В.», 2006. 216 с.
6. Про екстрену медичну допомогу. Закон України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5081-17#Text>.
7. Pakulova Tetiana, Bidniak Hanna. Stopping critical bleeding by workers without medical education. Scientific Bulletin of Dnipropetrovsk State University of Internal Affairs. 2022. Special Issue № 1. С. 66-72.

#### **Ганна БІДНЯК,**

доцент кафедри криміналістики  
та домедичної підготовки  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,  
кандидат юридичних наук, доцент  
**Влада СМОЛЯР,**  
здобувач вищої освіти  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

### **ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ У ВИПАДКУ МАСОВНОЇ КРОВОТЕЧІ У НЕМОВЛЯТИ**

Немовлята є дуже вразливою групою пацієнтів, які можуть швидко втратити значну кількість крові через низький рівень гемоглобіну та обмежену ємність кровоносної системи. Масивна кровотеча у немовляти є надзвичайною ситуацією, яка може загрожувати життю дитини, тому важливо знати особливості надання домедичної допомоги в такому випадку.